

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor  
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial  
Library

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

РІК X. Ч. 76 (1129).

СУБОТА, 30. ЧЕРВНЯ 1928.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JUNE 30th, 1928.

No. 76 (1129).

VOL. X.

## КРАЄВА КОНВЕНЦІЯ ФРАНЦУЗЬКОЇ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ.

Конвенцію відкрито серед великого одушевлення. — Семард закликає до скріплення партійної праці в промислових центрах. — Монусо атакує реформістські лінії та вказує, що страйки є тепер більше агресивні.

ПАРИЖ, 21. червня. — Після конвенції паризького дистрикту, тут відкрилася серед великого одушевлення краєва конвенція Французької Комуністичної Партії.

Здаючи звіт про положення, в якому опинилася партія, визначний французький комуніст Семард вказав, що тепер нема катастрофічної кризи, але збільшилися труднощі в інших країнах.

Промовець заявив, що стабілізація франка дає нову основу для офензиви у формі раціоналізації, виключаючи загострення класової боротьби. Він вказав на численні страйки в минулих пару місяцях.

"Комуністична Партія мусить зробити правильні висновки для об'єднаного фронту з метою вплинути на соціал-демократів", сказав Семард. "Мусить бути менше переговорів між головами, а більше праці серед рядових соціал-демократів".

Він далі закликав до зміцнення партійної праці та її організації в промислових центрах. "Мусимо працювати в тім напрямку, щоб добитися для Комуністичної Партії провідної ролі в трейд-юніоні русі", заявив Семард.

ПАРИЖ, 22. червня. — На вчорашній сесії краєвої конвенції Французької Комуністичної Партії обговорювалося політичне її економічне положення у Франції та завдання партії.

Делегати одностайно відкинули налягування Реном партійної виборчої тактики.

## СРСР ПРОТЕСТУЄ ПРОТИ РЕЙДУ НА КОНСУЛЯТ У ТІЕНЦІНІ.

МОСКВА, 26. червня. — Народний комісаріат закордонних справ виставив вчора до китайської амбасаді рішучий протест проти недавнього рейду поліції на радянський консулят у Тіенціні, що був зроблений на приказ зрадничого кумінтанського генерала Фу Цо-І.

Рейд, що відбувся минулого четверга, був немов повторенням шангайського рейду минулого року. Наїзники окупу-

вали консулят через кілька годин, попередивши бюрократів й порозкидали всі папери.

Після рейду китайські поліційні урядники признали одне, що не знайшли зброї ні "комуністичної пропаганди".

Протест, висланий до китайської амбасаді народним комісаріатом закордонних справ, був пересланий китайським представником до нанкінського уряду.

## ОДИН УБИТИЙ І ШІСТЬ РАНЕНИХ У ЗАЛІЗНИЧІЙ КАТАСТРОФІ.

ЮНІТІ, Саск., 28. червня. — Коло Понкер, 30 миль на захід від зівис, зійшов вчора з шин сінаерських тягаровий потяг, внаслідок чого один чоловік є убитий і шість інших є ранені. Заходять можливості, що під розбитим потягом є тіла інших убитих.

Причиною катастрофи була зломана шина. Локомотива і перших п'ять вагонів перейшли щасливо, а дальші вагони, в числі 35, всі позализли з насипу й цілком залягували лінії.

Убитий називається Чарлс Бредшо і походить з Едмонтона. Між раненими є двоє з Вінніпегу, двоє з Едмонтоном,

один з Келгарі й один з Кренбрук, Б. К. Між ними є троє, що мають українські імена, а це Джордж Пракп (або Прокп) з Вінніпегу, Майк Лукаш з Келгарі й Джан Колод з Кренбрук.

Один з ранених у шпиталі заявив, що всі вони їхали по-крадьки до Саскатуну шукати роботи. Само собою зрозуміло, що були це безробітні, які не мали чим заплатити залізничі кошти, коли аж мусіли їхати в тягаровий потяг.

ВАРШАВА, 26. червня. — До Перу буде вилучено 3,000 польських іммігрантів, які осядуть там на фармах.

## В АНТВЕРПІ ВИБУХ СТРАЙК ДОКОВИХ РОБІТНИКІВ

На страйк вийшло 10,000 робітників. — Морські симпатизують з доковими робітниками і домагаються від своїх урядників, щоб проголосили симпатичний страйк. — Поліція розбиває мітинги страйкерів. — Торговля спаралізована.

АНТВЕРПІЯ, Бельгія, 23. червня. — Після страйку докових робітників, що виландували тут збіжжя з британського корабля "Бедженленд", десять тисяч докових робітників прилучилися до страйку, який грозило застанвити весь корабельний рух у цім головнім бельгійським порті. Корабель "Бедженленд" був примушений відплисти, не виландувавши всього збіжжя.

Страйк докових робітників наступив після того, як урядники корабельної компанії Ред Стар Лайн відкинули домагання робітників щодо підвищення платні. Робітники, що виландували великий британський корабель, вийшли на страйк одностайно; а виведовзі покинули працю тисячі інших.

АНТВЕРПІЯ, Бельгія, 25-го червня. — Страйк 10,000 докових робітників продовжується в цім порті помімо всіх старань поліції, яка кооперує з корабельними компаніями в розбиванні мітингів та в инший спосіб провокує страйкерів до чину, щоб дати влади претекст до розбиття страйку.

Компанійні урядники висловлюють побоювання, що страйк пошириться на інших робітників в антверпійським порті.

Морські цілком симпатизують з доковими робітниками і домагаються від своїх урядників, щоб проголосили симпатичний страйк. Влада готова піти на все, щоб не допустити до страйку морських.

Антверпія є найбільшим і найважливішим портом у Бельгії. Через страйк докових робітників торгова країна є спаралізована.

Провідники страйку заявляють, що настрої робітників боєві і що вони зможуть повести довгий страйк. Уважають однак, що виведовзі корабельні компанії будуть примушені сповнити домагання робітників, щоб закінчити страйк.

## В ПОХОРОНІ УБИТИХ ПОСЛІВ ВЗЯЛО УЧАСТЬ 200,000 СЕЛЯН.

Партійні провідники не можуть скласти нового югославського кабінету на місце теперішнього уряду.

БІЛГОРОД, Югославія, 25-го червня. — Денежі з Загребу кажуть, що після похорону Павла Радича й д-ра Басаричека, послів хорватської селянської партії, убитих недавно в югославським парламентом, в цій країні панує неспокой, особливо на північній заході. Розрухи відбуваються в багатьох малих містах.

В похороні убитих послів взяло участь 200,000 селян. Кажуть, що селяни чекають лише нової нагоди, щоб виступити проти сербського уряду.

Хорватська націоналістична преса голосно домагається, щоб негайно відокремити Хорватію від сербського уряду. Якщо це відокремлення не буде переведене, кажуть газети, то провідники селянської партії, які стримували селян від виступів проти уряду, не зможуть їх довше контролювати.

БІЛГОРОД, Югославія, 25-го червня. — Король Александер, переконаний, що теперішній уряд не зможе втриматися при владі з огляду на велике обурення проти нього в Хорватії, поручив сьогодні спершу Стефанові Стефановичові, а потім радикальному провідникові Станевичові, скласти новий кабінет. Однак оба вони не змогли погодити суперечних партійних ріжниць і були примушені відмовитися від цього поручення.

## ЗАЛІЗНИЧА КАТАСТРОФА В АНГЛІЇ.

ДАРЛІНГТОН, Англія, 28-го червня. — На стації Савт Дарлінгтон екскурсійний потяг наїхав сьогодні на тягаровий потяг, внаслідок чого 22 особи були убиті й около 50 ранених. Між убитими є п'ять жінок. Сорюк осіб є в шпиталях, деякі з них в дуже критичнім стані.

Колізія наступила незадовго по півночі в темнім місці. Пасажирський потяг, в яким їхало 200 осіб, ішов около 10 миль на годину. Тягаровий потяг також ішов поволі. В противному випадку катастрофа була би була багато гіршіша.

Зудар потягів був страшний. Тіла деяких убитих були так пошматовані, що їх трудно було пізнати. Два перші вагони екскурсійного потягу були цілком знищені. Одна локомотива вискочила з треки й поїхала в рив.

КТОРЖНИЙ ВИРОК ДЛЯ ІНДУСЬКИХ СЕЛЯН. — Лагорі (Індія) закінчився суд над 94 індуськими селянами, учасниками повстання, що було в квітні місяці.

5 обвинувачених засуджено до каторжних робіт на 10 років кожного, 43 на рівні терміні тюремного ув'язнення від 3 до 7 років, а 36 до поліційного нагляду на кілька років.

## ПІЛСУДСЬКИЙ ЗРЕЗИГНУВАВ З ПРЕМ'ЄРА.

ВАРШАВА, 27. червня. — Кабінет Пілсудського сьогодні зрезигнував і сформовано новий кабінет під головуванням М. Бартля. В новім кабінеті Пілсудський затримав портфель міністра війни, який він мав попередньо. Більшість міністрів Пілсудського остали в новім кабінеті.

## РОБІТНИКИ В ГАЙФІ ВИЙШЛИ НА СТРАЙК.

ЕРУСАЛІМ. — Арабські робітники в Гайфі вийшли на страйк, коли фабрика папіросів "Маврок" хотіла підвищити число годин праці з десяти на дванадцять. Страйкері мають солідну підтримку жидівських робітників у Вісті.

Товариші! Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісті"!

## В ШАНГАЮ СТРАЙКУЄ ПОНАД 50,000 ТЕКСТИЛЬНИХ РОБІТНИКІВ.

Страйк викликано на знак протесту проти арештування двох китайських робітників під замітом убивства.

ШАНГАЙ, 25-го червня. — Останні робітники у 80 текстильних фабриках Шангаю вийшли на страйк, який триває вже пару тижнів. Таким чином на страйку є тепер більше як 50 тисяч текстильних робітників і робітниць.

Сотки нових робітників прилучувалися щодня до страйку помімо старань кумінтанської "комісії для реорганізації трейд-юніон" закінчити страйк в інтересі влади і власників фабрик. Кумінтан (урядова партія) відкрито заявила проти страйку і робить натиск на трейд-юніонних урядників,

щоб полагодили його "легално". Робітники застрайкували після арештування двох китайських робітників під замітом, що вони вбили у фабриці японського робітника. Розуміється, що цей закид є безпідставний. Дійсним убійником є поліційний сержант, якого у вільній мішаній суд.

Спроби нанкінського війська розбити страйковий мітинг й робітничі демонстрації показали неупісними засобами нанкінського уряду, який наспівно хоче привести до полагодження страйку.

## СТРАЙК ЗАЛІЗНО-ШАПОВИХ РОБІТНИКІВ У СХІДНІЙ ІНДІЇ.

ЛЮКНОВ, Індія. — Конференція між урядниками східно-індійської залізниці й страйкувальними залізнично-шаповими робітниками, які є на страйку від січня, не привела до ніякого результату з огляду на арганічне становище босів.

Робітничий комітет пропонує визнання юнії і 20 проц. підвищення платні. Всі домагання були відкинени. Поступок урядників залізниці спричинив поширення страйку на східно-індійські лінії.

В багатьох містах відбулися великі демонстрації індійських залізничних робітників, у яких взяли участь робітники інших індустрій. Страйкері постановили боротися до кінця.

АРЕШТУВАННЯ РОБІТНИКІВ ПРОВІДНИКІВ. — Наспівні суди звідомлення кажуть, що у Французькій Західній Африці, Бельгійським Конго й Бритійській Західній Африці розпочалася нагана на боєвих провідників тубильних робітників. Французька колоніальна влада арештувала 15 робітничих провідників і робить приготування, щоб їх депортувати.

ПАРИЖ, 26. червня. — Наспівні суди звідомлення кажуть, що у Французькій Західній Африці, Бельгійським Конго й Бритійській Західній Африці розпочалася нагана на боєвих провідників тубильних робітників. Французька колоніальна влада арештувала 15 робітничих провідників і робить приготування, щоб їх депортувати.

## ЗБІЛЬШЕННЯ ТОРГОВЛІ МІЖ АМЕРИКОЮ ТА РАД. СОЮЗОМ.

БЕРЛІН, 25. червня. — Звітомлення з С.Р.С.Р. повідомляють, що радянсько-американська торгівля в цім році значно збільшилася. Шо-раз більше американських фірм цікавиться торгівлею з С.Р.С.Р.

Багато з них збирається вислати своїх представників до С.Р.С.Р. для розглянення ситуації. Радянсько-американська торговельна палата збирається видати цієї осені спеціальну річну книжку в російській мові, де будуть подані всієї інформації й матеріали про американську індустрію.

Президент палати Ч. Смит у своїм звіті підкреслює таких п'ять точок, які треба мати на увазі при встановленні перспектив радянсько-американської торгівлі: 1) радянська економіка консолидується; 2) її фінансова система зціла встала; багато з них збирається вислати своїх представників до С.Р.С.Р. для розглянення ситуації. Радянсько-американська торговельна палата збирається видати цієї осені спеціальну річну книжку в російській мові, де будуть подані всієї інформації й матеріали про американську індустрію.

Президент палати Ч. Смит у своїм звіті підкреслює таких п'ять точок, які треба мати на увазі при встановленні перспектив радянсько-американської торгівлі: 1) радянська економіка консолидується; 2) її фінансова система зціла встала; багато з них збирається вислати своїх представників до С.Р.С.Р. для розглянення ситуації. Радянсько-американська торговельна палата збирається видати цієї осені спеціальну річну книжку в російській мові, де будуть подані всієї інформації й матеріали про американську індустрію.

Президент палати Ч. Смит у своїм звіті підкреслює таких п'ять точок, які треба мати на увазі при встановленні перспектив радянсько-американської торгівлі: 1) радянська економіка консолидується; 2) її фінансова система зціла встала; багато з них збирається вислати своїх представників до С.Р.С.Р. для розглянення ситуації. Радянсько-американська торговельна палата збирається видати цієї осені спеціальну річну книжку в російській мові, де будуть подані всієї інформації й матеріали про американську індустрію.

## ДАЛЬШІ ПРИЗНАННЯ ДОНЕЦЬКИХ САБОТАЖНИКІВ НА СУДІ.

МОСКВА, 25. червня. — Вчорашній сесія розправи контр-революційних інженерів, обвинувачених в саботажі відбудови вугільної індустрії в Донбасі, розпочалася допитом інженера Бояршинова, який був колишнім директором. Колеги його, яких передше допитувано, зізнали, що він брав активну участь в контр-революційній змові. Бояршинов заявив, що він працював "широ" для радянського уряду. Однак показався підчас допиту, що він брав активну участь в саботажі. Іменітов, член центральної

московської групи змовників, пробував заперечити свою винуватість. Він однак признався, що був іздив до Гамбурга відвідувати свого сина, який є білосивим гвардійцем втікачем. Далі він признався, що діставав гроші від бувших власників копалень, проживаючих тепер у Франції.

КАНТОН, Китай, 23. червня. — Наспівні суди звідомлення кажуть, що робітничо-селянська армія, що оперує в північній частині провінції Кванту, розбрехала реакційного генерала Гу Фен-Чіана.